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- Quelle(s est (sont) L Jes pruposmoa{s} euﬂﬂ(!}
A. Lunité de ma e b omique vaut 1,66 .10 Kg |
B. I°électron voi *-—:r a une différence de potentiel de 1Vok {"ﬂ,)
C. 1 MeV =93] _1'-
D

) Ie’t*’:l,ﬁﬁ.l_-‘“;
brésente la charge électrique d*un électron

E. Unélectronv

2- ws}ﬂt(mﬂ proposition(s) exacte(s) ?
A. Lamasse d’'ungdlegiron est égale a celle du noyau d’hydrogéne
B. La masse d’un dediro mép]ccnﬁmn'ﬂlﬂﬂﬂﬂmassedel’atﬂmed’h}dmgéne {A F‘)
C. luma=1/12d= > d*un atome de carbone :
D. Le défaut de magsq traduit le manque d’électron d’un atome
E. Le défaut de masse emémepm:rtﬂuslﬁnn}'aux

3- Sachant que les masses du proton et du neutron sont respectivement : Mp =938.256 MeV et

Mn=939,5_=50h'.lﬂf,q . masse du noyau ﬂfﬂﬁtdﬂ:”ﬁlﬁﬂmqlﬂmmﬂhm
exactes 7

A. L’énergie de lia* onucléaire est 4 (-361,18) MeV |

B. Ledcfamd: ohsclbct 6ol 3 361,18 MoV ' (ﬂ,rfi)

C. —.';!, ar nucléon est sensiblement égale  (-9) MeV :
D. L &nn'g;edelnr nfpar nucléon est sensiblement égale & (9) MoV

E. L’énergie de liaipn far nucléon est sensiblement égale 3 18 MeV -
| :
4- La transformation radi/"; > par émission B+ :
I.ru.1.4 ll -
B. Est due a un excé" de proto | (A r*)
C. Estdue a un excé{deneutro \

D. Produit des électr




A. Les - sont des ondes électromagnétiques

B. Les B- sont des particules lourdes (/‘ ')/“)
C. Les p- sont des particules chargees |égéres

D. Les p- interagissent par effet Compton
E. Les p- sont des rayonnements directement 1onisants

7- L’annihilation d’un positron :
A. Survient lors de la collision d’un électron avec un photon
Est un phénomene secondaire & une émission ¥
S’accompagne de 1’émission d’un photon d’€nergie 1,022 MeV (4 {')
S’accompagne de I’émission de 2 photons caractéristiques émis a 90° P

sH-Rel

S’accompagne de 1’émission de 2 photons caractéristiques émis a 180°

8- L’interaction d’un rayon vy de 10 KeV avec la matiére peut se faire :
A. Par effet photoélectrique
B. Par réaction photo-nucléaire : )
C. Par capture électronique (A i/}
D. Par création de paire
E. Par effet Compton

9-  Quelle(s) ast (sor t) la(ies} propesition(?) exacte(s) ? .

[’effet Compton ne concerne que les rayons tres énergétiques (E > 1,022 MeV)
[’effet Compton met en mouvement des ¢lectrons ionisants

I’effet Compton entraine un rayonnement d’onde électromagnétique diffuse
[’effet Compton est un mécanisme d’interaction entre un photon et la maticre
.’ effet Compton est prépondérant lorsque I’énergie du photon incident est faible

=T OR P

10- Quelle(s) est (sont) la(les) proposition(s) exacte(s) ?

A. Leffet phutnélectrique est une interaction entre un p- et un électron
B. L’effet photoélectrique est une nteraction entre un électron et un photon
Gl rettel photoélectrique absorbe complétement le rayonnement électromagnétique incide

D. L’effet phﬂtnélectrique produit un photo-électron indirectement ionisant

E. L’effet photoélectrique produit un Y diffusé

, p €aU = 1000 Kgfmj- Sachant que le parcours moyen dans I’

3
11- On denne p air = 1,3 Kg/m i s
a de 2 MeV est de 0,88 cm, g

A. 1.14 .10° cm

uel est le parcours maoy

B. 0,68.10°cm |
C. 1,14 mm | (2?11)
p. 1,14.10° cm
-3 j"‘\
g. 0,68.107 cm _ VAR
R B?F:D_mﬂaﬂw“
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,exposition :

A |
B.
C. S’exprime en Coulor
D. Est

E. S’exprime en Sievert

St une f_ir'éil'!kitf'l'z]' di

1S

> exprime en Réentg

une grandeur me:

Cencernant le KERMA, Qu

A.
B.

Le KERMA caractér
LLe KERMA caractér
Le KERMA est direc
LLe KERMA est acce:
Le débit de KERMA

S- Quelle(s) est (sont) la(les) pr
A. Sont dusa 80
B. Sont dus essentiellen

% aux

[La radiolyse de l'eau
extrémement reacti
D.
E.

L’effet oxygéne est e

[’effet oxygéne est e

16- Une source de gammagraph®? d
La période de cette source e’
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!"I] 's) est (sont) la(les) proposition(s) exacte(s) ?
|

e |; faisceau de photons dans le vide : \
wa o a i i .y ' / A . |
e |i transtere d’énergie par unité de masse de matiére irradiée | /] )
/] .
i /
»mynt accessible a la mesure { :

b ¢ dans les conditions d’équilibre électronique
st||zal a I'énergie déposée par unité de surface, s’exprime en Gray /m?

Pqition(s) exacte(s) ? Les effets biologiques des rayonnements ionisants :
tt |]llr:‘-i directes des macromolécules (effet direct des rayonnements)

Nt i | la production de radicaux libres de 1’eau (effet direct des rayonnements)
ef] Pctuf., en deux étapes : une ctape radicalaire, créant des radicaux libres

3 ”n s une ctape moléculaire, issue des interactions des espéces radicalaires,
serffiel pour les rayonnements & TEL élevé ( | )
L]

(¥

—_—

et fiel pour les rayonnements 4 TEL faible

*livre dans Pair, 4 1 metre, un débit |

! dienviron deux mois et demi.

!1 L] N
rinnte. g 1 cm de la source est :
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Exercice 1: ( 06 pn'mts‘}
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Note.
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